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PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 
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CARGO: F 

 
INSTRUÇÕES 

 
 
 

1- O Caderno de Questões contém 35 (trinta e cinco) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões de Raciocínio Lógico e 20 (vinte) questões 
de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediária de Respostas.  

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão de Respostas, seu nome, número de inscrição, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão 
aceitas reclamações posteriores.  

 

3- A prova objetiva terá duração de 2 horas e 30 minutos, incluído, neste tempo, o preenchimento do 
Cartão de Respostas.  

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão de Respostas, a opção que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartão de Respostas será o único documento válido para a correção 
eletrônica. O preenchimento do Cartão de Respostas e a respectiva assinatura serão de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato.  

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar somente as alternativas escolhidas. É proi-
bido fazer qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o 
gabarito a ser publicado.  

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão de Respostas:  
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas.  
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas.  
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local.  

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 1 hora con-
tados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta.  

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões.  
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova.  

 

11- Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão de 
Respostas.  

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões.  
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas e Caderno 
de Questões.  

 

Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala.  
 

Gaspar, 27 de novembro de 2022.  
 

BOA PROVA 
Realização: 
 

Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 9.

Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?

Desde         que         a         covid-19         assolou         o         mundo         no         início         de
2020,         a         busca         por         alternativas         eficazes         para         combater         a
pandemia         foi         intensa.         Em         tempo         recorde,         foram
desenvolvidas         vacinas,         responsáveis         por         tirar         o         planeta
do         estado         de         emergência         e         salvar         milhões         de         vidas.
Esse         feito,         no         entanto,         não         eliminou         a         necessidade         de
um         medicamento         capaz         de         tratar         as         pessoas         já
acometidas         pela         doença,         como         ocorre         com         tantas         outras
enfermidades.         A         química         medicinal,         finalmente,         atingiu         o
objetivo         e         criou         um         antiviral         eficaz         e         sem         riscos         para         os
humanos.

A         imagem         do         presidente         dos         Estados         Unidos,         Joe         Biden,
tomando         o         Paxlovid®,         medicamento         antiviral
recentemente         aprovado         contra         a         covid-19,         foi         notícia         nos
principais         meios         de         comunicação,         no         final         do         mês         de
julho         deste         ano.         O         fato,         realmente,         merece         destaque,
pois,         independentemente         do         vírus,         a         ciência         é         objetiva
em         enumerar         o         trio         de         armas         disponíveis         para         o         controle
bem-sucedido         e         a         erradicação         de         doenças         pandêmicas:
a         combinação         de         medidas         de         higiene,         adesão         em         massa
às         campanhas         de         vacinação         e         desenvolvimento         de
antivirais         eficientes.

Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm         desempenhando         um
papel         fundamental         no         controle         de         diferentes         doenças,
como         a         hepatite         C,         enfermidades         causadas         por
herpesvírus         e         a         Aids,         para         as         quais         esses         fármacos
ainda         se         caracterizam         como         a         única         forma         de         controle         da
transmissão         e         a         garantia         de         mais         qualidade         de         vida         aos
que         convivem         com         a         doença.

Em         relação         à         covid-19,         é         indiscutível         a         importância         das
vacinas         para         a         prevenção         da         doença         em         sua         forma
grave         e         para         reduzir         o         número         de         mortes.         Mas         essa
outra         frente         de         batalha,         o         desenvolvimento         de         antivirais
para         o         tratamento         das         pessoas         já         infectadas         pelo
SARS-CoV-2,         vem         sendo         travada         por         diferentes         grupos
de         pesquisa         desde         o         início         da         pandemia.

O         que         acontece         em         um         organismo         infectado?

É         preciso         explicar         o         que         acontece         ao         longo         do         ciclo         de
replicação         do         SARS-CoV-2.         Uma         vez         no         organismo
humano,         esse         vírus         usa         sua         famosa         proteína         Spike         (S)
para         se         ligar         a         receptores         presentes         na         superfície         das
nossas         células,         conhecidos         como         enzima         conversora         de
angiotensina         tipo         2         (ACE2).         Assim,         o         vírus         consegue
adentrar         a         célula,         onde         libera         o         seu         material         genético         (no
caso         do         SARS-CoV-2,         uma         molécula         de         RNA),         o         qual         é
traduzido,         ou         seja,         a         informação         contida         nessa         molécula
de         RNA         é         utilizada         pela         célula         para         a         síntese         de
proteínas,         o         que         possibilita         a         produção         de         novas
partículas         virais.         O         organismo         responde         à         invasão         do
vírus         produzindo         anticorpos,         que         se         ligam         à         proteína
Spike         e         impedem         a         infecção         de         outras         células.         Além
disso,         são         produzidas         células         especializadas         (linfócitos         T
citotóxicos)         que         identificam         e         destroem         células         humanas

já         infectadas         pelo         vírus.

COTRIM,         Bruno         Almeida.;         GONÇALVES,         Raoni         Schroeder         Borges.;

BARROS,         José         C.         Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?         Ciência         Hoje.

Disponível          em:

https://cienciahoje.org.br/artigo/um-remedio-eficaz-contra-covid-19/

Acesso         em:         04         nov.,         2022.

Questão 01
Associe         a         segunda         coluna,         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         relações         de         sentido         e         seus         exemplos         de
uso         retirados         do         texto         "Um         remédio         eficaz         contra
covid-19?":

Primeira         coluna:         relação         de         sentido

(1)         Exemplificação

(2)         Finalidade

(3)         Explicação

(4)         Oposição

Segunda         coluna:         exemplo         do         texto

(__)"O         fato,         realmente,         merece         destaque,         pois,
independentemente         do         vírus,         a         ciência         é         objetiva         em
enumerar..."

(__)"Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm         desempenhando
um         papel         fundamental         no         controle         de         diferentes
doenças,         como         a         hepatite         C"

(__)"Esse         feito,         no         entanto,         não         eliminou         a         necessidade
de         um         medicamento         capaz         de         tratar         as         pessoas         já
acometidas         pela         doença".

(__)"Uma         vez         no         organismo         humano,         esse         vírus         usa         sua
famosa         proteína         Spike         (S)         para         se         ligar         a         receptores
presentes         na         superfície         das         nossas         células".

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 2         -         1         -         4         -         3

(B) 1         -         3         -         2         -         4

(C) 4         -         2         -         3         -         1

(D) 2         -         4         -         1         -         3

(E) 3         -         1         -         4         -         2

Questão 02
Considerando         as         relações         de         sentido         e         a         forma         como         as
palavras         são         escritas         (ortografia),         assinale         a         alternativa
na         qual         há         correção         ortográfica:

(A) Sem         a         vacina,         nossa         saúde         está         em         cheque.

(B) Por         ter         se         vacinado,         ainda         que         infectado,         não         passou
mau.

(C) O         número         de         pessoas         salvas         pela         vacina         foi         bastante
auto.

(D) A         sessão         de         apresentação         dos         resultados         da         vacina
já         vai         começar.

(E) Na         discussão         a         respeito         da         vacinação,         é         importante         o
bom         censo         e         informação         científica.
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Questão 03
A         partir         da         leitura         atenta         do         texto         "Um         remédio         eficaz
contra         covid-19?",         analise         as         afirmações         a         seguir:

I.O         remédio         Paxlovid®         foi         desenvolvido         com         o         intuito         de
substituir         a         vacinação         contra         a         Covid-19.

II.Remédios         antivirais         já         foram         empregados,         em         vários
momentos         anteriores,         no         controle         de         variadas         doenças.

III.O         remédio         Paxlovid®         é         interessante,         porém         não
constitui         uma         necessidade         primária,         visto         que         a         ciência         já
desenvolveu         as         vacinas.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) III,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

(E) II,         apenas.

Questão 04
A         respeito         dos         períodos         simples         e         compostos,         analise         as
afirmações         a         seguir:

I.No         trecho         "Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm
desempenhando         um         papel         fundamental         no         controle         de
diferentes         doenças...",         temos         um         período         simples.

II.Em         "Assim,         o         vírus         consegue         adentrar         a         célula,         onde
libera         o         seu         material         genético...",         podemos         afirmar         que
há         um         período         composto.

III.No         trecho         "Mas         essa         outra         frente         de         batalha,         o
desenvolvimento         de         antivirais         para         o         tratamento         das
pessoas         já         infectadas         pelo         SARS-CoV-2,         vem         sendo
travada         por         diferentes         grupos         de         pesquisa         desde         o         início
da         pandemia",         temos         um         período         simples.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) III,         apenas.

(E) I,         apenas.

Questão 05
Leia         a         tirinha         a         seguir:

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         figura         de
linguagem         presente         no         segundo         e         terceiro         quadrinhos:

(A) Eufemismo

(B) Hipérbole

(C) Personificação

(D) Metáfora

(E) Comparação

Questão 06
A         partir         da         leitura         cuidadosa         de         "Um         remédio         eficaz
contra         covid-19?",         assinale         a         alternativa         que
corretamente         apresenta         o         tipo         textual         do         texto:

(A) Tipo         injuntivo.

(B) Tipo         dissertativo.

(C) Tipo         descritivo.

(D) Tipo         expositivo.

(E) Tipo         narrativo.

Questão 07
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         o         mais         adequado
resumo         do         texto         "Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?":

(A) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         já         foram         infectadas         pela
Covid-19.         Esse         medicamento,         aliado         às         vacinas         e
aos         cuidados         com         a         higiene,         constitui         a         melhor         forma
para         o         combate         e         erradicação         do         vírus.

(B) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         já         foram         infectadas         pela
Covid-19.         O         uso         exclusivo         e         ilimitado         desse
medicamento         constitui         a         melhor         forma         para         o
combate         e         erradicação         do         vírus.

(C) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         ainda         não         foram         infectadas
pela         Covid-19.         Esse         medicamento         constitui         a         melhor
forma         para         o         combate         e         erradicação         do         vírus.

(D) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         ainda         não         foram         infectadas
pela         Covid-19,         mas         que,         por         meio         do         uso         do
remédio,         podem         combater         e         erradicar         o         vírus.

(E) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         está         sendo
testado         para         o         tratamento         da         Covid-19.         Embora
ainda         não         esteja         sendo         utilizado         em         humanos,         os
pesquisadores         acreditam         que         se         trata         de         uma         forma
eficaz         para         combate         e         erradicação         do         vírus.
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Questão 08
Associe         a         segunda         coluna,         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         palavras         do         texto         aos         seus         antônimos:

Primeira         coluna:         palavras         do         texto

(1)         eficaz

(2)         aprovado

(3)         fundamental

(4)         infectado

Segunda         coluna:         antônimos

(__)proibido

(__)saudável

(__)dispensável

(__)inábil

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         1         -         2         -         4

(B) 2         -         3         -         4         -         1

(C) 2         -         4         -         3         -         1

(D) 1         -         4         -         3         -         2

(E) 4         -         2         -         1         -         3

Questão 09
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         no         que         diz
respeito         à         colocação         pronominal,         conforme         a         norma         culta
da         língua         portuguesa:

(A) Quem         convenceu-te         a         respeito         da         ineficácia         das
vacinas?

(B) Em         tratando-se         de         ciência,         é         melhor         não         discordar.

(C) Ele         não         tomou         o         remédio,         embora         lhe         tivessem
oferecido.

(D) Me         mostre         os         dados         dessa         pesquisa,         fiquei         muito
interessado.

(E) Convém         lhe         confiar         estas         descobertas         científicas.

Questão 10
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         na
regência         verbal,         de         acordo         com         a         norma         culta         da         língua
portuguesa:

(A) O         pesquisador         visa         o         prêmio         em         sua         área         de
pesquisa.

(B) Toda         a         companhia         científica         visa         aos         mais         altos
resultados         da         pesquisa.

(C) A         liberdade         de         escolha         implica         na         decisão         pessoal         de
cada         indivíduo.

(D) Ele         é         bastante         ambicioso,         aspira         os         mais         altos
cargos         da         companhia         científica.

(E) Todos         os         pesquisadores         querem         bem         a         população.

Raciocínio Lógico

Questão 11
Um         determinado         medicamento         é         vendido         em
embalagens         de         75         ml.         Uma         pessoa         tem         a         recomendação
de         tomar         2,5         ml         desse         medicamento         por         dia,         durante         90
dias.         Assim,         a         quantidade         de         embalagens         que         deve         ser
comprada         para         seguir         a         recomendação         é         de:

(A) 2.

(B) 4.

(C) 3.

(D) 5.

(E) 1.

Questão 12
Em         determinado         orfanato,         sabe-se         que         para         alimentar
140         crianças         por         7         dias,         são         necessários         30         kg         de         arroz
(cru).         Se         o         orfanato         receber         mais         56         crianças,         sem
reduzir         o         consumo         de         arroz         por         criança,         pode-se         afirmar
que         30         kg         de         arroz         serão         suficientes         por         um         período,         em
dias,         de:

(A) 8.

(B) 4.

(C) 6.

(D) 9.

(E) 5.

Questão 13
Na         embalagem         de         determinado         biscoito,         consta         que
cada         porção         de         30g         (3         biscoitos)         tem         valor         energético         de
137         kcal.         Considerando         que         um         pacote         desse         biscoito
tem         120         gramas,         pode-se         afirmar         que         o         valor         energético
equivalente         ao         consumo         de         todos         os         biscoitos         do         pacote
é,         em         kcal,         de:

(A) 1644.

(B) 274.

(C) 685.

(D) 411.

(E) 548.

Questão 14
Ana         comprou         pacotes         com         30         bombons         por         R$         18,00         e
pacotes         com         50         pirulitos         por         R$         12,00.         Ela         deseja         fazer
kits         com         1         bombom         e         2         pirulitos.         Pode-se         afirmar         que         o
custo         de         cada         um         desses         kits         é,         em         reais,         de:

(A) 2,06.

(B) 1,08.

(C) 1,36.

(D) 0,84.

(E) 1,80.
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Questão 15
Um         médico         atende         um         paciente         a         cada         20         minutos,         em
média,         podendo         esse         tempo         variar         em         20%         para         mais         ou
para         menos.         Considerando         o         tempo         máximo         previsto
para         atender         um         paciente,         o         número         máximo         de
pacientes         que         deve         ser         agendado         para         atendimento         em
um         período         de         4         horas         é         de:

(A) 15.

(B) 10.

(C) 8.

(D) 12.

(E) 20.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
Para         que         as         relações         humanas         se         estabeleçam         de         forma
harmoniosa,         muitos         fatores         devem         ser         observados,
principalmente         se         essas         relações         acontecem         no
ambiente         de         trabalho.         Assim,         é         de         fundamental
importância         saber         compreender         as         características         que
definem         a         personalidade         de         cada         um         e         saber         lidar         com
tais         personalidades.         As         competências         que         se
caracterizam         pela         adoção         dessas         posturas         são         definidas,
respectivamente,         como:

(A) Competência         Interior         e         Competência         Exterior.

(B) Competência         Particular         e         Competência         Pública.

(C) Competência         Individual         e         Competência         Coletiva.

(D) Competência         Pessoal         e         Competência         Social.

(E) Competência         Intrapessoal         e         Competência
Interpessoal.

Questão 17
O         conceito         de         ética         é         fundamentado         em         um         conjunto         de
posturas         capazes         de         serem         avaliadas         como         certas         ou
erradas         e,         por         isso,         constituem-se         em         ações.         No         caso         do
serviço         público         a         ética         está         diretamente         ligada         às
práticas         de         seus         entes         no         exercício         da         função,         que
quando         é         usada         colocando         a         necessidade         particular
acima         da         coletiva         fere         o         princípio         da:

(A) Superioridade.

(B) Subordinação.

(C) Prevalência.

(D) Irrelevância.

(E) Impessoalidade.

Questão 18
Em         relação         às         competências         do         Sistema         Único         de         Saúde
(SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.Compete         à         direção         nacional         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         formular,         avaliar         e         apoiar         políticas         de
alimentação         e         nutrição.

II.Compete         à         direção         estadual         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         prestar         apoio         técnico         e         financeiro         aos
Municípios         e         executar         supletivamente         ações         e         serviços
de         saúde.

III.Compete         à         direção         municipal         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         coordenar         as         ações         e         serviços         de         vigilância
epidemiológica.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 19
No         que         se         refere         ao         Planejamento         e         Orçamento         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         marque         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)O         processo         de         planejamento         e         orçamento         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         será         decrescente,         do
nível         federal         até         o         local.

(__)É         permitida         a         transferência         de         recursos         para         o
financiamento         de         ações         não         previstas         nos         planos         de
saúde,         exceto         em         situações         emergenciais         ou         de
calamidade         pública,         na         área         de         saúde.

(__)Será         permitida         a         destinação         de         subvenções         e
auxílios         a         instituições         prestadoras         de         serviços         de         saúde
com         finalidade         lucrativa.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         V.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         V,         F.

(E) F,         V,         V.
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Questão 20
O         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         contará,         em         cada
esfera         de         governo,         sem         prejuízo         das         funções         do         Poder
Legislativo,         com         as         seguintes         instâncias         colegiadas:         a
Conferência         de         Saúde         e         o         Conselho         de         Saúde.         Sobre         a
Conferência         de         Saúde,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Reunir-se-á         a         cada         quatro         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         propor         as         diretrizes         para         a         formulação         da
política         de         saúde         nos         níveis         correspondentes.

(B) Reunir-se-á         a         cada         quatro         anos         para         avaliar         a
situação         de         saúde         e         formular         estratégias         para         o
controle         da         execução         da         política         de         saúde         na
instância         correspondente.

(C) Reunir-se-á         a         cada         três         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         propor         as         diretrizes         para         a         formulação         da
política         de         saúde         nos         níveis         correspondentes.

(D) Reunir-se-á         a         cada         três         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         convocada         pelo         Poder
Executivo         ou,         extraordinariamente,         por         esta         ou         pelo
Conselho         de         Saúde.

(E) Reunir-se-á         a         cada         dois         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         formular         estratégias         para         o         controle         da
execução         da         política         de         saúde         na         instância
correspondente.

Questão 21
Quanto         aos         níveis         de         assistência         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.A         Atenção         Primária         é         o         primeiro         nível         de         atenção         em
saúde.         Esse         nível         compreende         serviços         médicos
especializados,         de         apoio         diagnóstico         e         terapêutico         e
atendimento         de         urgência         e         emergência.

II.A         Atenção         Secundária         é         formada         pelos         serviços
especializados         em         nível         ambulatorial         e         hospitalar,
constitui         o         conjunto         de         terapias         e         procedimentos         de
elevada         especialização.

III.A         Atenção         Terciária         abrange         os         procedimentos         que
envolvem         alta         tecnologia         e/ou         alto         custo,         como
oncologia,         cardiologia,         oftalmologia,         transplantes,         parto
de         alto         risco,         traumato-ortopedia,         neurocirurgia,         diálise,
entre         outros.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 22
As         ações         e         serviços         de         saúde         executados         pelo         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS),         seja         diretamente         ou         mediante
participação         complementar         da         iniciativa         privada,         serão
organizados         de         forma:

(A) Regionalizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         crescente.

(B) Hierarquizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

(C) Regionalizada         e         Hierarquizada         em         níveis         de
complexidade         crescente.

(D) Regionalizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

(E) Regionalizada         e         Hierarquizada         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

Questão 23
Leia         as         afirmativas         abaixo:

Os         riscos         existentes         relacionados         à         exposição         a
substâncias         químicas         são         complexos         e         requerem
aprofundamento         para         sua         contextualização.         A         respeito
do         tema,         podemos         afirmar         que:

I.As         medições         atmosféricas         de         concentrações         de
produtos         em         volume         apenas         expressam         potencialidades
de         contato         e         de         contaminação,         não         sendo         retrato         da
realidade.

II.Há         interação         entre         os         agentes         químicos         e         o         corpo
humano         onde         as         reações         adversas         ou         de         homeostase
ocorrem         de         acordo         com         padrões         em         que         a         variabilidade
é         dada,         como         regra,         pela         suscetibilidade         individual.

III.É         impossível         estabelecer         padrões         de         reação         em
relação         ao         tipo         de         efeito         e         órgão-alvo         e,         quanto         maior         a
exposição,         maiores         os         efeitos         em         termos
epidemiológicos.

IV.Os         limites         de         tolerância         não         são         capazes         de         dar         conta
destas         variações         e         têm         uma         margem         de         falhas         que
comprometem         seu         uso         como         instrumento         para         a
prevenção         de         danos         à         saúde.

Estão         CORRETAS         as         afirmativas:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) III         e         IV,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I,         II,         III         e         IV.
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Questão 24
Segundo         a         nossa         Consolidação         das         Leis         do         Trabalho,
considera-se         trabalho         em         regime         de         tempo         parcial
aquele         cuja         duração         não         exceda         a:

(A) Vinte         horas         semanais.

(B) Trinta         horas         semanais.

(C) Quarenta         e         cinco         horas         semanais.

(D) Cinquenta         horas         semanais.

(E) Quarenta         horas         semanais.

Questão 25
A         chamada         dermatite         de         contato         por         irritante         (DCI):

(A) Ocorre         em         todas         as         pessoas,         dependendo         da
penetrabilidade         e         da         espessura         do         estrato         córneo         da
pele.         Já         a         dermatite         de         contato         por         irritante         primário
relativo,         ocorre         por         vários         contatos         da         substância
com         a         pele         e         corresponde         a         80%         dos         casos         de
dermatite         de         contato.

(B) É         uma         reação         inflamatória         cutânea         mediada         por
células         T         decorrente         de         contatos         repetidos         da         pele
com         substâncias         químicas         não         protéicas,
denominadas         haptenos.

(C) É         uma         reação         imediata         e         transitória         que         ocorre         na
pele         após         contato         direto         com         uma         substância
agressora         provocando         edema         (inchaço)         e
vermelhidão.         A         reação         ocorre         entre         alguns         minutos
até         1         hora         após         o         contato.

(D) Resulta         em         danos         na         pele         devido         a         um         aumento         da
sua         sensibilidade         à         radiação         ultravioleta         da         luz         solar.
Pode         ser         primária         ou         secundária.

(E) É         a         alteração         nas         unhas         e         em         seus         anexos,
causadas         ou         agravadas         por         agentes         biológicos,
químicos         e/ou         físicos         presentes         no         ambiente         de
trabalho.

Questão 26
As         apresentações         extrapulmonares         da         TB         têm         seus
sinais         e         sintomas         dependentes         dos         órgãos         ou         sistemas
acometidos.         Sua         ocorrência         aumenta         em         pacientes
coinfectados         pelo         HIV,         especialmente         entre         aqueles         com
imunocomprometimento         grave.         Assinale         a         alternativa
correta         a         respeito         da         tuberculose         pericárdica:

(A) É         a         forma         mais         comum         de         TB         extrapulmonar         em
pessoas         não         infectadas         pelo         HIV.         Ocorre         mais         em
jovens         e         cursa         com         dor         torácica         do         tipo         pleurítica.         A
tríade         astenia,         emagrecimento         e         anorexia         ocorre         em
70%         dos         pacientes,         e         febre         com         tosse         seca,         em
60%.

(B) É         a         forma         mais         frequente         de         TB         extrapulmonar         em
pessoas         vivendo         com         HIV         (PVHIV)         e         em         crianças,
sendo         mais         comum         abaixo         dos         40         anos.         Cursa         com
aumento         subagudo,         indolor         e         assimétrico         das
cadeias         ganglionares         cervicais         anterior         e         posterior,
além         da         supraclavicular.

(C) É         mais         comum         em         crianças         (10%         a         20%         das         lesões
extrapulmonares         na         infância)         ou         em         pessoas         entre         a
quarta         e         a         quinta         década         de         vida.         Atinge         mais         a
coluna         vertebral         e         as         articulações         coxofemoral         e         do
joelho,         embora         possa         ocorrer         em         outros         locais.

(D) É         responsável         por         3%         dos         casos         de         TB         em         pacientes
não         infectados         pelo         HIV         e         por         até         10%         em         PVHIV.         A
meningite         basal         exsudativa         é         a         apresentação         clínica
mais         comum         e         é         mais         frequente         em         crianças         abaixo
dos         seis         anos         de         idade.         Clinicamente,         pode         ser
subaguda         ou         crônica         (sinais         e         sintomas         com         duração
superior         a         quatro         semanas).

(E) Tem         apresentação         clínica         subaguda         e         geralmente
não         se         associa         à         TB         pulmonar,         embora         possa
ocorrer         simultaneamente         com         a         TB         pleural.         Os
principais         sintomas         são         dor         torácica,         tosse         seca         e
dispneia.
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Questão 27
Leia         as         afirmativas         abaixo:

Compete         aos         profissionais         integrantes         dos         Serviços
Especializados         em         Engenharia         de         Segurança         e         em
Medicina         do         Trabalho:

I.Promover         a         realização         de         atividades         de
conscientização,         educação         e         orientação         dos
trabalhadores         para         a         prevenção         de         acidentes         do         trabalho
e         doenças         ocupacionais,         apenas         por         meio         de         programas
de         duração         permanente.

II.Manter         permanente         relacionamento         com         a         CIPA,
valendo-se         ao         máximo         de         suas         observações,         além         de
apoiá-la,         treiná-la         e         atendê-la.

III.Esclarecer         e         conscientizar         os         empregadores         sobre
acidentes         do         trabalho         e         doenças         ocupacionais,
estimulando-os         em         favor         da         prevenção.

IV.Registrar         anualmente         os         dados         atualizados         de
acidentes         do         trabalho,         doenças         ocupacionais         e         agentes
de         insalubridade.

Estão         CORRETAS         as         afirmativas:

(A) I         e         IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) II,         III         e         IV,         apenas.

(E) II         e         III,         apenas.

Questão 28
A         Medicina         e         Segurança         do         Trabalho         é         um         conjunto
obrigatório         de         práticas         médicas,         técnicas         e         políticas         que
devem         ser         adotadas         pelas         empresas.         Seu         objetivo         é
garantir         a         saúde         e         a         integridade         física         e         psicológica         de
empregados,         em         ambiente         de         trabalho         seguro         e
saudável.         A         respeito         desse         tema,         podemos         afirmar         que:

(A) Constitui         ato         faltoso         do         empregado         a         recusa,         mesmo
que         justificada,         à         observância         das         instruções
expedidas         pelo         empregador         na         forma         do         item         II         do
artigo         anterior.

(B) Cabe         às         empresas         instruir         os         empregados,         por         meio
de         ordens         de         serviço,         quanto         às         precauções         a         tomar
no         sentido         de         evitar         acidentes         do         trabalho         ou
doenças         ocupacionais.

(C) Compete         especialmente         às         Delegacias         Regionais         do
Trabalho,         coordenar,         orientar,         controlar         e
supervisionar         a         fiscalização         e         as         demais         atividades
relacionadas         com         a         segurança         e         a         medicina         do
trabalho         em         todo         o         território         nacional,         inclusive         a
Campanha         Nacional         de         Prevenção         de         Acidentes         do
Trabalho.

(D) Incumbe         ao         órgão         de         âmbito         nacional         competente
em         matéria         de         segurança         e         medicina         do         trabalho
conhecer,         em         primeira         instância,         dos         recursos,
voluntários         ou         de         ofício,         das         decisões         proferidas
pelos         Delegados         Regionais         do         Trabalho,         em         matéria
de         segurança         e         medicina         do         trabalho.

(E) Constitui         ato         faltoso         do         empregado         a         recusa,         mesmo
que         justificada,         ao         uso         dos         equipamentos         de
proteção         individual         fornecidos         pela         empresa.

Questão 29
Leia         as         afirmativas         abaixo:

I.Os         locais         de         trabalho         deverão         ter         ventilação         natural,
compatível         com         o         serviço         realizado.

II.Somente         profissional         qualificado         poderá         instalar,
operar,         inspecionar         ou         reparar         instalações         elétricas.

III.Os         reparos,         limpeza         e         ajustes         somente         poderão         ser
executados         com         as         máquinas         paradas,         mesmo         se         o
movimento         for         indispensável         à         realização         do         ajuste.

IV.É         de         100         kg         (cem         quilogramas)         o         peso         máximo         que
um         empregado         pode         remover         individualmente,
ressalvadas         as         disposições         especiais         relativas         ao
trabalho         do         menor         e         da         mulher.

Estão         CORRETAS         as         afirmativas:

(A) III         e         IV,         apenas.

(B) I,         II,         III         e         IV.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I,         III         e         IV,         apenas.
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Questão 30
A         asma         é         a         doença         pulmonar         mais         frequente         relacionada
com         o         trabalho.         Estima-se         que         uma         em         sete
exacerbações         graves         da         asma         estejam         relacionadas         com
exposições         relacionadas         com         o         trabalho         e         pensa-se         que
as         exposições         relacionadas         com         o         trabalho         sejam
responsáveis         por         cerca         de         15%         do         total         de         casos         de
asma         no         adulto.         Sobre         essa         doença,         assinale         a
afirmativa         CORRETA:

(A) A         partir         dos         5         anos,         provas         de         função         pulmonar
esforço-dependentes,         essencialmente         espirometria         e
pico         de         fluxo         expiratório,         passam         a         ter         maior         utilidade
para         diagnóstico         e         monitorização         clínica.

(B) O         exame         radiológico         simples         de         tórax         não         é
suficiente         para         exclusão         de         outros         diagnósticos
conforme         suspeita         clínica.

(C) Em         crianças         acima         de         10         anos,         várias         condições
podem         se         apresentar         com         sintomas         obstrutivos         de
vias         aéreas,         frequentemente         de         caráter         intermitente         e
transitórios.

(D) Em         crianças         até         os         cinco         anos,         o         diagnóstico         é
eminentemente         funcional,         pela         dificuldade         de
realização         de         provas         clínicas.

(E) O         diagnóstico         de         asma         se         dá         mediante         a
identificação         de         apenas         critérios         clínicos.

Questão 31
Uma         das         infecções         ocupacionais         existentes         é         a
tuberculose.         Os         profissionais         de         saúde         que         tratam         a
doença         em         outras         pessoas         são         o         grupo         em         maior         risco.
Podemos         afirmar         sobre         a         tuberculose:

(A) A         TB         pulmonar         pós-primária         ocorre         apenas         em
pacientes         com         mais         de         65         anos.

(B) A         TB         pulmonar         pós-primária         ocorre         apenas         em
pacientes         com         menos         de         55         anos.

(C) Nos         casos         em         que         a         tosse         é         produtiva,         a
expectoração         pode         ser         purulenta         ou         mucoide,         com
ou         sem         sangue.

(D) A         TB         pulmonar         primária         normalmente         ocorre         em
seguida         ao         primeiro         contato         do         indivíduo         com         o
bacilo         e,         por         isso,         é         incomum         em         crianças.

(E) A         tosse         está         sempre         presente         e         exame         físico         pode
ser         inexpressivo.

Questão 32
A         dermatose         ocupacional         é         toda         alteração         das         mucosas,
pele         e         seus         anexos         que         seja         direta         ou         indiretamente
causada,         condicionada,         mantida         ou         agravada         por
agentes         presentes         na         atividade         ocupacional         ou         ambiente
de         trabalho.         São         alterações         na         coloração         da         pele
resultantes         da         diminuição         (hipomelanoses)         ou         do
aumento         (hipermelanoses)         da         melanina         e         da         deposição
de         substâncias         endógenas         ou         exógenas         na         derme
(hipercromias):

(A) Ulcerações.

(B) Dermatites         de         Contato         com         Fotossensibilização.

(C) Discromias.

(D) Dermatites         Alérgicas         de         contato         forte.

(E) Distrofias         Ungueais.

Questão 33
Analise         as         afirmativas:

São         consideradas         as         principais         características         das
perdas         auditivas         induzidas         pelo         ruído         (PAIR):

I.Perda         auditiva         sensório-neural         com         comprometimento
das         células         ciliadas         da         orelha         interna.

II.A         progressão         da         perda         auditiva         decorrente         da
exposição         crônica         é         maior         nos         primeiros         10         a         15         anos         e
tende         a         diminuir         com         a         piora         dos         limiares.

III.Em         condições         normais,         apenas         a         exposição         ao         ruído
não         produz         perdas         maiores         do         que         25dB         em         frequências
altas         e         do         que         40dB         nas         baixas.

IV.Evidências         científicas         indicam         que         a         orelha         com
exposições         prévias         a         ruído         não         são         mais         sensíveis         a
futuras         exposições.

V.O         risco         de         Pair         aumenta         muito         quando         a         média         da
exposição         está         acima         de         85dB(A)         por         oito         horas         diárias.

Estão         CORRETAS         as         afirmativas:

(A) III,         IV         e         V,         apenas.

(B) I,         II,         III,         IV         e         V.

(C) I,         II,         IV         e         V,         apenas.

(D) I,         II         e         III,         apenas.

(E) IV         e         V,         apenas.
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Questão 34
Segundo         a         Consolidação         das         Leis         do         Trabalho,         na         parte
em         que         versa         da         segurança         e         da         medicina         do         trabalho,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         empresa         é         obrigada         a         vender         aos         seus
empregados,         equipamento         de         proteção         individual
adequado         ao         risco         e         em         perfeito         estado         de
conservação         e         funcionamento,         sempre         que         as
medidas         de         ordem         geral         não         ofereçam         completa
proteção         contra         os         riscos         de         acidentes         e         danos         à
saúde         dos         empregados.

(B) O         exame         médico         será         renovado,         de         ano         em         ano,         nas
atividades         e         operações         insalubres         e,         de         seis         em         seis,
nos         demais         casos.

(C) Apenas         os         estabelecimentos         insalubres         devem         estar
equipados         com         material         necessário         à         prestação         de
primeiros         socorros         médicos.

(D) Será         obrigatório         o         exame         médico         do         empregado,         por
conta         do         empregado.

(E) Os         pisos         dos         locais         de         trabalho         não         deverão
apresentar         saliências         nem         depressões         que
prejudiquem         a         circulação         de         pessoas         ou         a
movimentação         de         materiais.

Questão 35
A         respeito         do         tratamento         da         asma,         assinale         a         alternativa
CORRETA:

(A) No         tratamento         medicamentoso         inicial,         a         via         inalatória
é         usada         sempre         em         último         caso.

(B) O         tratamento         de         asma         é         feito         apenas         por         medidas
não         farmacológicas.

(C) A         base         do         tratamento         medicamentoso         da         asma
persistente,         em         consonância         com         o         conhecimento
atual         da         fisiopatologia,         é         o         uso         continuado         de
medicamentos         com         ação         antiinflamatória.

(D) Apenas         em         casos         específicos,         recomenda-se         a
redução         da         exposição         a         fatores         desencadeantes,
incluindo          alérgenos/irritantes          respiratórios
(tabagismo)         e         medicamentos.

(E) Na         asma         persistente,         o         tratamento         medicamentoso         é
direcionado         para         o         alívio         imediato         dos         eventuais
sintomas         decorrentes         de         obstrução,         indicando-se
broncodilatadores         de         curta         ação         (B2CA)         para         uso
conforme         necessidade.
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